

亚信峰会：把脉亚洲安全

杨宁 彭亮

亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会5月20日至21日在上海举行，此次峰会将是亚信会议成立以来历史上规模最大的一次盛会，届时来自40余个国家和国际组织的代表将共同把脉亚洲安全。

亚信会议成立于1992年，是一个有关安全问题的多边论坛，主要目的是与会各方通过对话、合作等形式，在亚洲大陆上建立起有效的、综合性的安全保障机制，以维护亚洲的和平、安全和稳定。

不过，由于亚洲在上世纪末尚未成为世界关注的焦点，亚信会议机制所取得的成绩一度被世人忽略。

安全困境制约亚洲发展

曾有学者预言，21世纪将是亚洲的世纪。近年来，美国遭遇金融危机国内经济不断衰退，欧洲被债务危机搞得焦头烂额。亚洲却成为经济发展最具活力的地区，中国、东盟、印度等新兴经济体的快速发展使得亚洲成为不可



图为5月15日，外交部举行中外媒体吹风会，介绍了此次亚信峰会的有关情况。来源：东方网

小视的力量。

在迅速崛起的同时，亚洲所面临的传统和非传统安全挑战也日益增多，成为阻挡亚洲发展的拦路虎。

冷战坚冰尚未消融，朝鲜半岛尚处于分裂和对峙的状态。尚未彻底洗净反恐战争征尘的美国便匆匆“重返亚太”，通过加强亚洲军事同盟关系大行其道。美国将钓鱼岛置于美日安保条约的管辖之下，并暗中为日本、菲律宾、越南等国撑腰，不断在中国东海和南海挑起事端，使得亚洲安全局势不断升级。同时，日本不断高涨的军国主义热潮，也大大地冲击着东亚地区的和平稳定。

与此同时，随着全球化的发展，恐怖主义、极端主义、毒品走私、武器扩散、生态灾难、洗钱等非传统安全问题不断发酵。由于亚洲发展不平衡，文化差异大，贫困人口相对集中，而非传统安全以其蔓延快、危害大、不易消除、跨越国界的特点，成为困扰亚洲各国安全的新难题。

亚信进入“中国时间”

此次峰会上，中国将接过接力棒，成为2014年至2016年的亚信主席国，亚信峰会从此进入“中国时间”。

一直以来，中国以快速发展的经济和影响力成为亚洲发展的领头羊，和谐稳定的亚洲符合中国的最高利益。可如今，这种局面面临着被打破的危险，由此导致的后果不仅是中国的国家安全失去了保障，整个亚洲的发展步伐也将遭遇阻力。

中国外交部发言人秦刚表示，中方要推动本次峰会树立亚洲新安全观，倡导共同安全、综合安全、合作安全和可持续安全，积极探讨建立亚洲安全与合作的新架构。

有分析指出，中国认识到民族宗教文明的多元性和国家地区间关系的复杂性，希望超越单方面的范畴，以互利合作的新模式来寻求共同安全。

有专家指出，中国应该在本次亚信峰会上“借船出海”，创新共同安全的新模式。比如可以为西亚地区提供安全



保障，遏制伊斯兰势力在中亚地区蔓延的态势。既可以保障邻国周边环境的安全和稳定，也为向西建设“丝绸之路经济带”提供安全有利的环境。

共筑安全充满期待

对于此次峰会，还有不少期待。

历经20多年，亚信会议已建立起初步的运行机制，通过了很多重要的基础性文件。专家普遍认为，有必要让亚信从一个仅仅更多讨论理念的论坛转型成为一个持久性的国际机制。

另一个看点是经济合作能否成为此次峰会的润滑剂？亚信会议成员国基本是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”沿线的国家，中国作为世界经济重要增长极，又是亚洲经济中心，很多国家都希望与中国加强经济合作。中国提出的共同建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的倡议有望成为亚信会议成员国经济合作的重要推动力。

题图：“和平鸽”主题花坛

来源：东方网

纪念中法建交50周年图片展在京举行

新华社北京5月18日电（记者张艺）法新社和新华社共同举办的《中法关系五十年》图片展18日在北京法国文化中心举行。

法国外交与国际发展部长法比尤斯在图片展上致辞，对新华社与法新社共同举办纪念中法建交五十周年的活动表示赞赏。

《中法关系五十年》图片展收录了约50幅摄影作品，展现了中国和法国外交关系的建立和两国关系史上的重要时刻。同时，图片展也挑选了能够反映两国生活各个层面的作品，旨在通过展示体育、文化和艺术领域的知名人士照片，对两国关系进行历史性的回顾。

希腊举行地方政府选举

新华社雅典5月18日电（记者刘咏秋、陈占杰）希腊18日举行第一轮地方政府选举。此次选举也被认为是选民对政府及各政党进行的一次信任投票。

希腊总理萨马拉斯在其位于希腊南部皮洛斯的家乡投票后对媒体说：“希腊人正在团结起来，以民主的方式摆脱债务危机。”

希腊约980万选民将从约5万名候选人中，选出上万个大区区长、市长等政府官员和公务人员。选举的中心议题是如何摆脱2009年以来困扰希腊的债务危机。根据希腊宪法，地方选举中的候选人不以政党候选人身份参选，但绝大多数候选人都得到了不同政党的公开支持，因此选举结果也将影响该国政治版图。

此次选举分两轮进行。如果没有任何一组候选人在第一轮选举中得票超过半数，得票率最高的两组候选人将在5月25日进入第二轮选举。专家估计，绝大多数职位可能要到第二轮选举中才能决出。此次选举的初步结果19日公布。

世博会将助力阿联酋经济

新华社迪拜5月17日专电（记者宋宇）据当地媒体17日报道，阿联酋国务部长里姆·哈希米说，举办2020年世博会将为该国创造经济价值890亿迪拉姆（约合243亿美元），并将主要惠及中小企业发展。

哈希米当天在沙迦酋长国参加“世博会创造商机”主题论坛时说，在阿注册企业中约95%是中小企业，世博会将为这些企业带来增长潜力和可观的经济收益。此外，举办世博会还将创造约27.7万个就业机会。

阿联酋迪拜于2013年年底获得2020年世博会举办权。国际货币基金组织4月初发布报告将阿联酋2014年经济增速由3.9%上调至4.4%，主要原因是举办世博会利

好该国旅游、零售、贸易以及房地产发展前景。

你还在为每天拥挤的公共交通烦恼吗？

你还在为行驶缓慢的路况而焦躁不安吗？如果你也是其中的一员，那么各种避堵“神器”的出现，或许可以缓解你的拥堵焦虑症。

近日，据美国科技网站报道，《星球大战》系列电影中的梦想交通工具——空中自行车，将在2017年正式上市，在空中骑自行车上班的日子将越来越接近。

该空中自行车由美国一家公司发明，是一个类似摩托车的气垫船，可以在离地3.66米处盘旋，驾驶的最高时速达到70公里/小时。为了保证安全，设计者还为其安装了陀螺仪和加速器，以自动检测并纠正意外的倾斜、偏航与旋转。

破解拥堵难题，发明新型交通工具绝对不只是美国人的专利。在英国，设计师也发明了避堵“神器”——球形直升机。

据《每日邮报》报道，该直升机外形上类似三轮汽车，它可以充分利用高效的太阳能组件提供动力，比普通直升机更环保、更经济。三个水平旋翼，既便于操控，又将噪声降低到最低分贝，确保能够安静平稳地行驶并有很好的机动性。外形炫酷，未来感十足的城市飞行器，一定会成为都市达人的新选择。

人们的创意也体现了穿戴设备上，私人飞行背包的出现也帮助人们实现飞翔梦。据媒体报道，新西兰人格兰·马丁设计了一款“飞行背包”，它能带着操作者飞上天空，飞行高度最高可达8000英尺，飞行速度可达每

『飞』着去上班，你敢吗？

吴亚博



图片来源：奇客时尚网



奥迪时装周压轴秀

5月18日，模特在展示设计师奥斯卡·德拉塔塔的作品。当天，在新加坡乌节路举行的奥迪时装周上，模特展示多米尼加共和国设计师奥斯卡·德拉塔塔的作品。邓智炜摄（新华社发）

如何让“大象”急转弯

褚国强

的国际环境。

被称为“世界上最大规模选举”的印度大选终于落下了帷幕。

纳伦德拉·莫迪用了13年的时间终于在17日从古吉拉特邦人主印度首都新德里，而即将离任的印度总理辛格在他的政党——国大党在议会选举中挫败后已经黯然离开。

有媒体称莫迪赢得大选标志着甘地王朝被推翻，足见其重大历史意义。然而，“打江山容易守江山难”，一直津津乐道于自己是茶水摊摊主之子的莫迪能否开创“莫迪时代”，让印度这头步履维艰的大象急转弯呢？

莫迪新政府面临经济和外交上的双重挑战。

能否一诺千金

经济上，印度国民有着自己的“实惠梦”。他们厌恶了华而不实的“政治秀”，需要的是水电、失业、教育和医疗等基本问题的解决。这似乎也已成为印度政党能否“久居庙堂”的关键。

有分析曾指出2004年志在连任的瓦杰帕伊在大选中突然败北的原因：虽然瓦杰帕伊在经济和外交方面取得了不可抹杀的成绩，但是并没有在改善民生方面有所作为。10年后，国大党失败的原因也是如此。

当前，印度社会发展停滞、失业率和半失业率居高不下、贫富差距日益拉大、基础设施不足、官员腐败等问题正在掣足印度“大象”的前进。印度民众迫切希望能够有一股新的政治力量带领他们振兴国家经济，实现自己的“实惠梦”。

顺应民意，莫迪曾向选民许下打造“新印度”的承诺，其中包括建立一个高效现代化的政府，根除腐败、提高百姓收入、让印度拥有更多宽敞的道路等。而就任后，是原地踏步，还是跳出圈子？莫迪政府如何兑现其口号成为摆在他面前最大的挑战。

能否一改旧貌

印度国民心中不仅有着“实惠梦”，也怀揣着“强国梦”。

要想实现其“强国梦”，面临的一个最大问题就是应对一个印度在过去几年里表现欠佳

莫迪政府面临的挑战恰恰是如何与国际社会沟通。一直以来，印度人民党在宗教民族问题上的立场多被外界打上“强硬”标签。2002年，古吉拉特邦发生印度教徒与穆斯林之间的大规模骚乱事件，造成重大人员伤亡。作为时任邦行政首脑，莫迪被认定负有一定责任。正因如此，一些西方国家长期对他采取孤立政策，美国甚至拒绝其入境。虽然不久前美国及欧盟国家不同程度地与其恢复接触，但莫迪上台后，仍然夹杂着很多质疑甚至恐慌。印度新政府与西方的关系依然存在变数。

转弯，需选对方向

经济上，印度要想实现真正的“转弯”，推动力必须来自底层。未来印度如果想提振经济，必须要对劳工市场进行必要的改革，改善投资环境，进行基础设施建设，而这些都需要新政府尽快拿出大胆的改革措施和相应的政策。

实现“强国梦”也不能一蹴而就，新政府需正确定位。首先要缓解少数群体的恐惧，解决性别失衡、种族分裂等社会问题；其次，可以借就任伊始大国争抛“橄榄枝”的机会，通过首脑外交等方式改变欠佳的国际环境；再次，回归亚洲，坚持睦邻友好，推动地区关系和谐繁荣，也是印度的明智之举。

“印度赢了，好日子在前面等着大家。”印度人民党选举获胜后，莫迪在个人推特上如是写道。如果他能在任期内选好经济、外交方向，让印度这头步履维艰的“大象”急转弯，那么不仅对印度，对亚洲乃至世界，都是“好日子”。



五月十六日，在印度古吉拉特邦特纳格尔，印度人民党总理候选人莫迪和他九十岁的母亲一起向支持者致意。来源：新华社